LA DYNAMIQUE, LES LOIS DE NEWTON, LE TRAVAIL, LA PUISSANCE, L'ENERGIE
MECANIQUE

1. Vraioufaux ? Un objet qui est en équilibre de translation ne sublt pas
d’accélération. SZ[a; | i gai LMo b,‘lg AU 4 Vi ZTM}AQ (N4 Zén (a=0M/51-)

2. Vraioufaux ? Un objet qui se déplace a vitesse constante a une force résultante
nulle qui s’applique sur lui. _ VY A+

3. Vous pédalez a fond et vous appliquez sur le sol une force horizontale de 120 N.
Votre masse est de 50 kg et celle de votre vélo, 10 kg. Quelle sera votre

accélération au moment ol la somme des résistances est de 40N ? g = Z, 55 M/5
>
Q—

Démarche : /C =
e - 120 < T = 330/ our/ 2
% M.z 50K F- ~k = }{9
Z‘f‘é" 3 | 20N -—40/\} (5'0)(_9+/0}9)a/
Fecty0 OMN = 40 K9 x
4. Vdus tirez un traineau dont la masse totale est de 30 kg en appliquant une force
_ 'LON de 20 N a 30° de I'horizontale. Quelle est la grandeur de la force totale d
— _ZQ; frottement au moment ou I'accélération du traineau est de 0,50 m/s2 ? 39
W30 ' Foef ;er;arche. F’Qt "o Féc#‘?o F 5‘ FP

Wiz 30 C - C05 30 = -

E .7 9 Fg = 30K9% 0,50m/,; %\Cp /57'/ /,-z,g;w_]i

a=0.50mk> Fo= ISW o = 17.300)] 15 1Ean="F,

Z| 32“: F'F'

5. On applique une force de 26 N sur un ensemble de deux chariots reliés par une
corde et dont les masses sont respectivement de 5,0 kg et de 8,0 kg, se
déplagant sans frottement sur un plan horizontal. Quelle accélération la force
procure-t-elle 3 Fensemble? 4 = aAwm/ <% s, 9 M/Ka
Queﬂt,e’gst la g’r‘aDnd r ds la tez)sugn dans la corde qui relie les deux charld{s ?

e a

Démarche : -7

F=206N Fe= ma FzT=ma
M,<5 0K 26M = (5,0k3+ Fi0kg)aL B

mz:%kj Zmlt= T= 5’,OK9)< 2Me
. T=100

T=7/
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6. Calculez la grandeur de la tension dans le cable qui souléve I'ascenseur.
L'ascenseur, dont la masse totale est ¢ de 800 kg, accélére vers le haut au taux de

L2/ T = B8 00N g 9p° ,
-~ 7 Démarche : F = 2 /A
=/ 3=mM9 T = 9400 Na 90
m = 00K, | Eg:ngjX%XN/Kg 2 A/a
a=h2m,2 a=1,2m/s? Fg" 214 Y0
T=7
N F T Na
T m = 800 kg & FR = ma
1 T=240 = Fo0 %I, =
f T—%8¢0 = 960"
v —r 90 +7640
= ggoo N |

7. Calculez la distance de freinage du camion. Le camion dont la masse est
de 5000 kg roule initialement & 20 m/s et la grandeur de la force de freinage est
de10000N. A 5 = 10D A

M fuuﬂr aveC
" nL o(raﬁ'/&

Av;\x::;ool( S

= 500

V.= ZOM/g I—;{- 6 = Ma

F. =~ locos M Tlomg = 5000 X q

F_ —aAn/ = A

Ve = Om/5 s |

a=7
Vf:\/ +2aﬂ4c
b = 20° + (2Xx-2 xO\n)
o = 20° palle £4%'4

'430 = A

j0om = e =
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8. Un bloc de 10 kg glisse le long d’un plan incliné a 40° de I'horizontale. Quelle est
la grandeur de la force de frottement entre I?)Ioc etle plan Iorsque
e 0
I'accélération du bloc est de 1,0 m/s? ? ! .lﬂ - 53,’ qq A/ q {0

Démarche‘:’ﬂ:mk9 qu(.‘ . /) ) FQ - ma
Fe=? Sin 40° Fepp Ry~ = ma
a=1,0m/s* s 63,995~ =10X )
| K= 10 %089V Rpe= (299l B 599N

MT{H’: 1042 = IZK?
Ax = 50em 71e0=0,50m
T= 7

9. Une masse de 2,0 kg est reliée a une masse de 10 kg par I'entremise d’une ficelle
glissant sans frottement sur une poulie. Quelle est 'accélération du systeme si le
frottement entre les roues du chariot et |a table est négligeable ? @ = /, Q‘l _72 m/le
Quelle est la tension dans la ficelle ? _\— = Hg \ 3 A'/

Quel temps mettra le charigt, a partir du repos, pour parcourir les 50 cm qui le
séparent de la poulie ? t= 0, 18 )

Démarche :
T=27
I 10 kg >
| o BPE-N-F- BN Nai S
50 cm
2,0 kg F :M9
/:’99':2)<qg
Hnr ~
= fom e accllere
= 1ok = ma [ e e SO0
m'.’— Z.Ogl(g FR=E9= Iq'(a_—/\/f' '9’(9 a ) pt=?
e I:b3MI52’:db \/;:0%

Ab(fiocw% 100=0,50™
Ax= Vi AE+L aNt*
650= 0+ Lx1(3x At
At= 0,Fgn
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T= IOKjXII((J}
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10. Une auto de 1 100 kg accélére horizontalement au taux de 3,0 m/s%. Quelle est
la force résultante agissant sur la voiture ? _EQ‘ ) 300
Si la force qui agit sur la voiture grace au moteur vaut 5 000 N, quelle est la
grandeur de la force qui s’oppose au mouvement de 'auto ? f‘lﬁ = \1()0'\}
Démarche : F _ F F' .
mziikg = ma R™im=T¢
a=13,0 W\/S& F?\ - \I()()\(S\B’DNA@ 3300:5000‘-’&

FR:? FP\ =300 [\l F—F = 5000 3300
Fm__._goool\, F-F = I':!—OO/\/

11. En partant du repos, combien de temps faut-il & une cycliste de 50 kg roulant sur
un vélo de 10 kg pour atteindre la vitesse de 4,0 m/s si la force résultante

agissant sur le vélo est de 48 N ? A‘E >SN
Démarche :
vi=om/f, F,=ma \/4;:. Vi +alt
ptz? R no= 0 + 08AL

m,= s50Kg "\(I = (501-‘0 .
P (O 0‘%7\/\[5_}
V£34|0M15

Fp=tdn

S :.At

12. Un bloc de 5,0 kg descend sans frottement un plan incliné en accélérant au taux o
de 3,0 m/s%. Quelle est 'inclinaison du plan par rapport a I'horizontale ? M)ZB

Démarche : o= ™M -

= 5,0Kg g : 5‘,21(5)(%'%9 e 15N

az3.0mi2 ¢ = YN sing=13_
F-ma - g ©
Fe Z50%3,0 %%

?’,(9 13. On tire un traineau sur une surface horizontale avec une force de 620 N selon un
1
A li'lo angle de 42° au-dessus de I'horizontale. Quelle quantité de travail permet de

Font tirer le traineausur 160m? W= +3 r:['lcl‘ q ¢J
Démarche : -
. W= F/As  W=2d60, H44.X 160
A= 1ubay  Fab Ty W = %3 %q,4%J
AE62V s ugts R
620N
,:é,CF: 20%co5 $42° 137

F@_FL = 4 (DO\?"lq'l..



14. Une force agit sous un angle de 30° par rapport 2 la direction du déplacement.
Quelle force faut-il appliquer pour effectuer 9 600[\} de travail sur un
déplacement de 25 m ? F| = "“"l?) Y

? Démarche : W_ FAS F— F:?-F.P
- 00 <) - o — o [ — /\/
0% - — X/U_q’i'o5m quoo = Fx25  C0530°= 794N =413
fock F= 34N F
15. Quelle puissance fournit une grue qui effectue un travail de 6 x 10*J en 5 min ?
P= 200

Pz?Démarche: P:_Y\_/_ ) P: (.‘.’_7.(_'_0,4— = J00 W

W=6x10%) At 3005

Atz 5min X 00 = 300 )

16. Combien de temps faut-il & un moteur électrique de 2,5 kW pour réaliser un
travail de 7,5 x 10%J ? At=300

N P-W. AT= 50"
- 2,5KWx1000=35COW &,t 2500
- ) pe== pt= 30,

W“ q’\i)([O P

17. Quelle est la puissance moyenne d’Uﬁ moteur qui souléve une masse de 300 kg
d’une hauteurde 30 men 205 ? = LH(D \l\/

Démarche : - = Fgxh P‘W
; FpF=mg W= Ty -
'{;._.-?300‘(3 Atz 200 %:3ooxq\€ W:QQHDX3OP A;-goo -41_//()!/1/
=300 Fo= 3q4oN W =98300J e =

18. Un avion de 150 tonnes vole a 850 km/h. Quelle est son gnergie cinétique ?

(Une tonne correspond 2 1000kg). €K= "‘\' l{)( \0 J

Dé he : 0 2
m = 150 Tonnes X Ioookj=/5‘“”’°K3 EK——Z—W\V

2
V= €50km = 950000m = ZgG'T"‘/A» Ep=Lx lfo'm'oij@')'(a.lm/s)
h 3600 A 2 a
éK - LU@)( 10 J

19. Quelle auto posséde I'énergie cinétique la plus grande ? L’auto A avec une
masse de 900 kg roulant a 100 km/h ou I'auto B de 1 8({0 kg roulant a 50 km/h ?
EEA: 3|"""FX’O§(J -ej EKFI.WXIO 5:) S b aulo A

= - 5,
Démarche : Eya =L X1000x133 2 |
A‘,rh)A émarche ﬁgi‘;goo}g $ Kp =z X 1806x123 FHRI0)
m.= Jookg B b= 5QKm = 50000™ = |5,'g’m/A/
\4\: 100kMm = [ppgoom = gi\f{,m/ Fe00a 2
h 5 E :_\_MBV
360040 -2 c Kb 2 5 138
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20. A quelle vitesse une personne doit-elle lancer une roche de 200 g pour que
I’énergie cinétique de la roche soitde 10,0J? N = 10,0 ml/.A.)
Démarche : Ek— Ly 2

|ooJ‘2' xo.’zoo\{jX\/

2)
’02003 +1000=0200 \8

V=
m
Eg=100] V= 100wk

21. Un pendule a une masse de 2,00 kg suspendue a un fil de 1,00 m de longueur.
On éleve le pendule jusqu’a ce qu’il forme un angle de 60,0° avec la verticale.
Quelle est I'énergie potentielle de la masse dans cette position ? ,D: 9 g

Dé he: 560°= X_
ok émarche ‘ c0560 - Cpe M h
9:\ ‘QOW\j X= 0,5 EP 2,00 @Xq (IN XO{S-M
. 1,00-0,5™ = 0™ g
Ep=) h 54 Ep =89

22. Une personne tient une roche de 1,00 kg a une hauteur de 2,00 m au-dessus du
sol. Elle lalache.

a) Quelle est 'énergie potentielle de la roche avant que la personne la lache ?

p=19.bd

Ep‘ ’ Démarche : Ep—mgh EP:\G\lbﬁ
\:\"71‘1:712 tp_IXQ‘£X2

b) Quelle est I'énergie cinétique de la roche avant que la personne la lache ?

EKz0
Démarche: [ =i myE E -
K Z )

K> ><|><O7~ E =-0J
>

c) Quelle est I'énergie potentielle de la roche au moment ou elle arrive au sol ?

En=o0.) Ep=rgh + Ep= IX9.9X0m =0,
d) Quelle est I'énergie cinétique de la roche/au moment ou elle arrive au sol ?ﬁg:\&, b. !
Démarche :

Ep‘:’..EKf— \ql(oJ : !
e) Quelle est la vitesse de la roche au moment ot elle arrive ausol ? V = fQ ] d b M/A/

Démarche : EK:_\__\M\/Q \/: G\Q(OM/A/
V=" 2
E=1a6d MG,.x:xv

m=1, 00K
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23. Des enfants font du traineau sur une pente. Leur descente commence au
sommet de la pente. Le traineau et les enfants ont une masse de 90 kg. Sile
frottement est négligeable, déterminez I'énergie totale du traineau en A.

Fm = 99204
Déterminez la vitesse du traineau en B, Vi = \H 1% /A)
Déterminez la vitesse du traineau en C. \!, :U\l S,
Démarche : ~ - !

10m

<feopanesonean e Sl

m=40Kg EMA: mg.ﬁw
My = %qugX‘DVV\

8830 = mghéJ—_Q'_M\/a?’ )
9520 =@oxAgx3) +(LX90x V. )

\4': HFHVV\/)O/
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24. Un enfant roule sur les montagnes russes. Le frottement est négligeable. En
quel point I'énergie potentielle gravitationnelle est-elle la plus grande ?
" A\\ C V\ _\, >
n Ao Ng,fenf  dyy .
En quel point est-elle la plus petite ? EV\' W D‘ Car h =0
En quel point I'énergie cinétique est-elle la plhlﬁrande ? En "
En quel point est-elle la plus petite ? Ev\' '\

L’énergie mécanique en A est-elle supérieure, égale,ou inférieure 3 cellr enD?
i —
Eg(ﬂef Cax lo £(Q'Hg:mgﬂi ;@k Qg\gil{jeé ble,
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